



मुज़फ़्फ़रनगर बुलेटिन

भाजपा सरकार की गलत नीतियों ने देश की अर्थव्यवस्था को तबाही के कागार पर पहुंचा दिया है : अखिलेश यादव



अमृतवाणी

दूसरों की मदद करने से जिले सुख की अनुभूति होती है, उसे शब्दों में ना तो लिखा जा सकता है और ना ही बयान किया जा सकता है।

संस्थापक : स्व. उत्तम चन्द्र शर्मा

रोजाना आपकी सुबह की चाय पर

सूर्योदय - 6:43, सूर्यास्त - 6:19

वर्ष : 53/ अंक : 61

सोमवार, 03 मार्च 2025

फाल्गुन, शुक्ल पक्ष, चतुर्थी

संवत् 2081

मूल्य 3 रुपये

कुल पृष्ठ-4

बात में बात कुछ नहीं होती... बात करते हैं बात करने को...

अवैध ई-रिक्शाएं अपने घर में ही रखने में भलाई, प्रशासन ने सीज के बाद खूब-खूब करने की योजना बनाई

मुज़फ़्फ़रनगर, 02 मार्च (बु.)। अवैध ई-रिक्शाओं पर अब तक कुलमूल रवैष के बाद पिछले कुछ दिनों से प्रशासन का कड़ा रुख सामने आता दिख रहा है। प्रशासन ने ट्रैफिक एडवाइजरी लिखित में जारी करते हुए स्पष्ट कर दिया कि शहर व ग्रामीण क्षेत्र दोनों के लिए चैकिंग के दौरान पकड़ी गयी ई-रिक्शाएं जिनके पास लाइसेंस, फिटनेस, आरसी, इश्योरेंस, हाइड्रॉब्रेकिंग नम्बर प्लेट व ई-रिक्शा के कागज पूर्ण नहीं होंगे तो वे सड़कों पर नहीं चलाई जायेंगी। यदि निर्देशों के बाद भी उक्त ई-रिक्शाओं चैकिंग के दौरान पकड़ी गयी तो इन पर चालान सीज करने के साथ-साथ अत्र इन्हें सीज के बाद खूब-खूब यदि खत्म कर दिया जायेगा, जिसकी जिम्मेदारी स्वयं अवैध ई-रिक्शाओं सड़कों पर चलाने वालों की होगी। फिर वह रिक्शा किराये की हो या अपनी निजी खरीदी हुई। ऐसे में रिक्शा चालकों को पताई इसी में है कि या तो वे अपनी ई-रिक्शाएं अपने घरों में ही रख लें नहीं तो इनके कागज पूरे करने के बाद ही इन्हें सड़कों पर चलायें। प्रशासन के निर्देशों के अनुसार अब भीगापुरी का चौर कम से कम मुज़फ़्फ़रनगर से खत्म होना है। कुत्करसूते की तरह सड़कों व

सवारी ढोने वाली ई-रिक्शाओं में नहीं ढोया जा सकेगा सामान

मुज़फ़्फ़रनगर, 02 मार्च (बु.)। ई-रिक्शा के नाम पर सवारी ढोने से ज्यादा माल ढोने का काम लगातार चलता दिखई पड़ता है। ऐसे में पुलिस अधीक्षक यातायात के दिनेश गवेंद्र सिंह ने यह भी साफ किया गया कि एम्बीएडर की धारा के अनुसार सवारी ढोने वाली ई-रिक्शा में किसी प्रकार का सामान ढोने की कोई इजाजत नहीं है। अतः इन ई-रिक्शाओं में यदि माल ढोया गया तो उन पर प्रत्येक गली में दौड़ रही ई-रिक्शाएं आमजन के लिए असुर बन चुकी हैं। पैदल चलते इसानों से ज्यादा वे ई-रिक्शाएं सड़कों पर दिखाई पड़ती हैं, ऐसे में महिलाओं, बुजुर्ग-बच्चों यहाँ तक की दुर्बल वृद्ध वृद्धा के लिए भी उक्त ई-रिक्शाएं आसानी से चलने नहीं देती। कभी बुजुर्गों, कभी



कूड़े या घुटने को बदलवाने में खर्च करने पड़े। कुल मिलाकर बच्चों महिलाओं, बुजुर्गों से लेकर आम आदमी तक इन अवैध ई-रिक्शाओं के जंजाल से पूरी तरह तंग आ चुका है और लगातार मिल रही शिकायतों के पश्चात प्रशासन अब सख्त मुड़ में दिख रहा है।

जिस दिन अवैध ई-रिक्शाएं हो जायेंगी खत्म सड़कों पर सुकून से चल सकेंगे आप और हम

मुज़फ़्फ़रनगर, 02 मार्च (बु.)। जिस दिन अवैध ई-रिक्शाओं का कार्य पूरी तरह से होना दिखेगा और अवैध ई-रिक्शाएं शहर से खत्म हो जायेंगी, तो यह शहर रहने की सांस लेगा और सड़कों पर बुजुर्गों, बच्चों, महिलाओं और आम आदमी को चलने में सुकून मिलेगा। आपको बता दें कि लम्बे समय से आम जनता लगातार यह मांग कर रही थी कि सड़कों पर अवैध ई-रिक्शाओं का जंजाल पैदल चलने वाले तक को तंग कर रहा है। अधिकारी और नेता तो आसानी के साथ अपने पुलिसकर्मियों का रोब गालिब करते हुए सड़कों से निकल जाते हैं, मगर पैदल चलने वालों की ओर इनका जरा भी ध्यान नहीं है। अनाड़ी ई-रिक्शा वाले 14-14 साल की उम्र वाले बच्चे और 80 साल तक के बुजुर्ग सवारियों को जान जोखिम में डालकर कई बार दुर्घटनाओं को अंजाम दे चुके हैं। साथ ही साथ पैदल चलते व्यक्ति को कब कहाँ और कैसे ये टक्कर मार दे, यह कह पाना भी मुश्किल है। ऐसे में जिस दिन यातायात पुलिस अधीक्षक द्वारा जारी की गयी इस ट्रैफिक एडवाइजरी को पूरी तरह लागू कर दिया जायेगा, उस दिन आम जनता वास्तव में अधिकारियों का धन्यवाद दिल से करेगी।



मोटरसाइकिल काटकर टेला जुगाड़ चलाने वाले वाहन भी होंगे खूब-खूब

मुज़फ़्फ़रनगर, 02 मार्च (बु.)। सिर्फ ई-रिक्शाएँ ही नहीं टेले में बिना कागजों के मोटरसाइकिल काटकर जुगाड़ बनाकर उन्हें चलाने वाले चालकों को भी यातायात पुलिस अधीक्षक के निर्देशों में साफ कर दिया गया है कि ये जुगाड़ भी नहीं चलने वाले। चैकिंग के दौरान यदि ये जुगाड़ वाहन पकड़े

शादी की सालगिरह के दिन दुल्हन की मौत

- परिजनों ने की अस्पताल में तोड़फोड़

मुज़फ़्फ़रनगर, 02 मार्च (बु.)। जानसठ रोड स्थित गग हॉस्पिटल में दिनेश निलकंठे ही उस समय एक मरीज के परिजनों ने हंगामा तोड़फोड़ शुरू कर दी, जब डिलीवरी के कुछ दिन बाद विवाहिता की मौत हो गयी। जानकारी के अनुसार भोगा थाना क्षेत्र के निरागज की रहने वाले सुमित का विवाह दो मार्च 2024 को खतौली थाना क्षेत्र के गांव भलदड़ी की रहने वाली पूनम के साथ हुआ था। 28 फरवरी 2025 को पुनम को प्रसव पीड़ा होने के बाद जानसठ रोड स्थित गग हॉस्पिटल में भरी कराया गया था, जहाँ उसने एक बेटे को जन्म दिया। मगर रिविवा की संदिग्ध परिस्थितियों में पुनम की मौत हो गयी। मौत के बाद परिजनों ने डॉक्टर पर लाचारवाही का आरोप लगाया और बताया कि महिला बार-बार घंट में दर्द होने की बात कर रही थी, मगर डॉक्टरों ने कहा कि उसे कोई दर्द नहीं है और डॉक्टरों ने उसे देखने तक से भाग कर दिया। आरोप है कि परिजनों द्वारा जब कर्मचारियों से महिला को देख लेने की बात कही गयी, तो स्टैंड पर उनके साथ मारपीट भी की, जिसके बाद मारपीट के दौरान



शादी की सालगिरह की खुशियां मातम में बदली

मुज़फ़्फ़रनगर, 02 मार्च (बु.)। सुकित 2 मार्च को ही पुनम व सुमित की शादी की सालगिरह थी, ऐसे में घर में डबल खुशियां मनेने की तैयारी चल रही थी। एक ओर शादी की सालगिरह की खुशी तो दूसरी तरफ घर में बेटे का जन्म होने की खुशी थी। अस्पताल के शीशे टूट गये और स्टॉफ ने अपने आप को अस्पताल में बंद कर लिया। परिजनों ने इसकी सूचना भारतीय किसान

हरियाणा निकाय चुनाव में 46% मतदान, 12 मार्च को आएंगे नतीजे

चंडीगढ़, 02 मार्च (एजेंसी)। हरियाणा में रविवार 2 मार्च को 9 नगर निगम समेत 40 निकायों के लिए मतदान संपन्न हो गया है। चुनाव आयोग के मुताबिक शाम 6 बजे तक कुल 46% वोटिंग दर्ज की गई, हालांकि इसमें कुछ बदलाव संभव है। मतदान के दौरान कई जिलों में झड़पें खराबी, फर्जी वोटिंग और सुनामी झड़पों की घटनाएं सामने आईं। रविवार सुबह 8 बजे से वोटिंग शुरू हुई थी, जो कि शाम को 6 बजे तक जारी रही। सभी मतदान केंद्रों के गेट बंद कर दिए गए हैं। अब 12 मार्च बेटों की काउंटिंग की जाएगी। चुनाव आयोग के मुताबिक शाम को 6 बजे तक प्रदर्श में कुल 46 प्रतिशत वोटिंग हुई है। हिसार में मतदान के दौरान फर्जी वोटों की मौजूदगी की शिकायतें मिलीं। कुछ संदिग्ध लोग पोलिंग बूथ की दीवार फाटकर भंग निकले, जिससे ग्राहलत तनावपूर्ण हो गया। इज्जर के बेरी में तीन एजेंसी वोटर पकड़े गए।

दो बाइकों की भिड़ंत में युवक की मौत, दो घायल

भोगा, 02 मार्च (बु.)। जौली-बेहड़ा मार्ग पर दो बाइकों की तेज भिड़ंत में तीन युवक घायल हो गये। घायलों को भोगा के सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र पर लाया गया, जहाँ एक घायल को मृत घोषित कर दिया गया, दो अन्य घायलों का उपचार किया गया। ककरौली थाना क्षेत्र के गांव बेहड़ा सदात जौली मार्ग पर निवादा पुलिस के पास रिविवा की शाम दो बाइकों की भिड़ंत हो गयी, जिसमें एक बाइक पर सवार पुन पुन मेनपाल 19 वर्ष व उसके साथी राजा पुन सिंह 18 वर्ष निवासिगण गांव मंदौड़ थाना सिखड़ा व चक्रित पुन पुन 18 वर्ष निवासी अलासपुर थाना नई मंदी मुज़फ़्फ़रनगर घायल हो गये। घायलों को एम्बुलेंस द्वारा भोगा अस्पताल लाया गया, जहाँ चिकित्सक ने सोनू को मृत घोषित कर दिया। मौके पर पहुंची ककरौली पुलिस ने घटना की जानकारी कर मुत्क के परिजनों को सूचना दी। वहीं दूसरा



दुर्घटना में घायल चौथे युवक ने भी तोड़ा दम

रायगज, 02 मार्च (बु.)। रायगज थानाक्षेत्र के गांव पुड़ी इन्ड्रामपुर निवासी चार युवकों को मेट में मजदूरी कर बाइक से वापस अपने घर लौटते समय मवाना थानाक्षेत्र के गांव कोहला के निकट हाइवे पर एक अज्ञात वाहन ने टक्कर मार दी थी, जिससे तीन युवकों ने मौके पर ही दम तोड़ दिया था, जबकि चौथा युवक गंभीर रूप से घायल हो गया था। रिविवा की सुबह चौथे युवक की भी उपचार के दौरान मौत हो गई। रायगज थानाक्षेत्र के गांव पुड़ी इन्ड्रामपुर निवासिगण नदीम पुन रस्तीम, शेर पुन नसर, सलमान पुन अमीर तथा समीर पुन शाहिद 24 फरवरी की देर शाम को मेट में मजदूरी कर दो बाइक पर सवार होकर अपने घर लौट रहे थे। यहा मवाना थानाक्षेत्र के गांव कोहला के निकट अज्ञात वाहन ने उनकी बाइक में टक्कर मार दी थी, जिससे नदीम, शेर तथा सलमान की मौके पर ही मौत हो गई थी, जबकि समीर पुन शाहिद गंभीर रूप से घायल हो गया था, जिसका उसी दिन से मेट के अस्पताल में उपचार चल रहा



भैंसी के पास हाईवे पर हादसे में एक व्यक्ति की मौत, नहीं हो सकी पहचान

खतौली, 02 मार्च (बु.)। हाईवे स्थित एक होटल के निकट अज्ञात वाहन की चपेट में आने से एक व्यक्ति की मौत हो गई। मिली जानकारी के अनुसार हाईवे पर कोतवाली क्षेत्र स्थित पूजा होटल के निकट किसी अज्ञात वाहन की टक्कर से एक व्यक्ति गंभीर रूप से घायल हो गया। सूचना मिलते ही गांव भैंसी पुलिस चौकी प्रभारी उप निरीक्षक नंद किशोर शर्मा पुलिस दल के साथ मौके पर पहुंचे तथा एम्बुलेंस द्वारा घायल को तत्काल खतौली सीएचसी भिजवाया गया, जहाँ चिकित्सकों द्वारा घायल को मृत घोषित कर दिया। काफी घायल के पश्चात मुत्क की कोई पहचान नहीं हो पाई थी, जिसके बाद पुलिस ने पंचनामा भरने के उपरांत शव को मोर्चरी पर रखवा दिया था और उसके फोटो सिनाख के लिए सोशल मीडिया पर वायरल करने के साथ ही दूसरे थानों को भी भिजवा दिने गये थे।



दुसरा रोजा - 03-03-2025
सुन्नी इफ़्तार शिया
6:20 6:29

रमजान - 2025
तीसरा रोजा - 04-03-2025
सुन्नी सहर शिया
5:14 5:09

Happy Ramadan
हाजी अकरम (कल्लू)
अध्यक्ष - नगर पंचायत, शहर

ओवरलोड गन्ने से भरा ट्रैक्टर-ट्राला हुआ बेकाबू, पेड़ तोड़कर सात गाड़ियों को किया क्षतिग्रस्त

बुढ़ाना, 02 मार्च (बु.)। गन्ने से भरा तेज रफ़्तार एक ओवरलोड ट्रैक्टर-ट्राला हच के घुमने से बेकाबू हो गया। ट्रैक्टर गन्ने से भरे ट्रैले सहित सड़क पर खड़े एक पेड़ को तोड़ता हुआ एक कार मिस्की को दुकान में घुस गया, तब दुकान के बाहर खड़े आठ दुकान से भी अधिक वाहन पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गये। लगभग 10 लाख रुपये से अधिक की कोमत का नुक़सान बताया जा रहा है। ट्रैक्टर चालक ट्रैक्टर ट्रेले को छोड़कर मौके से भाग जाने में सफल रहा। गुस्साएँ दुकानदारों ने आरोपी चालक को भागकर पकड़ना चाहा, लेकिन वो हाथ नहीं लग सका। इस दौरान लंबा जाम लग गया। किसी की सूचना पर बुढ़ाना



पुलिस ने मौके पर पहुंचकर जाम खुलवाकर गुस्साएँ दुकानदारों को शांत कर आसुपी की तलाश शुरू कर दी। इसमें तीन दुकानदारों के भी चोटिल होने की खबर है। मिली जानकारी के अनुसार रिविवा की दोपहर अज्ञात कारणों से आग लग गई। पेड़ तोड़कर आग में जलकर राख हो गए। सूचना के बाद भी समय से दमकल नहीं पहुंच पाई तो पुलिस कर्मों पाप लगाकर आग बुझाने का प्रयास करने लगे। आग बुझाने के प्रयास में सिपाही राहुल झुलस गया है। याई से आग की लपटें व धुआँ का गुबार उठ रहा है। बताया जा रहा है कि सूचना के एक घंटे बाद दमकल नहीं पहुंची। आग लगे का कारण अभी पता नहीं चल पाया है। सीओ बरला गवित सिंह ने बताया कि थाना अकरबाद की पनेडी चौकी स्थित याई से आग लगने से कुछ वाहन जल गए। आग लगने का कारण पता लगाया जा रहा है। आग पर काबू भी पा लिया गया है।

होटल से चोरी हुए 5 लाख के जेवरात बरामद

मुज़फ़्फ़रनगर, 02 मार्च (बु.)। शनिवार को आगरा के रहने वाले ताम जैन ने होटल रेडीस गेल्ड में कमरा बुक कराया था। रात में उसे कमरे में वह रुके और प्लू से उनका एक गैस होटल के बाहर रह गया। अज्ञात चोर बैग उठाकर फरार हो गया। इस संबंध में पुलिस ने ताम जैन से तहरीर ली और मामले की जांच शुरू की, जहाँ सीसीटीवी फुटेज के आधार पर चोर पकड़ा गया और चोर को पुलिस के अनुसार एसडी तिराहे से गिरफ्तार कर लिया गया। चोर का नाम अजय कुमार निवासी पैन बेसरा बताया गया। गिरफ्तार आसुपी की निशानदेही पर एक हीरो की अंगुठी, सोने का ब्रेसलेट, एक चैन और दो घड़ी बरामद कर ली गयी। पुलिस को मिली इस बड़ी सफलता से आगरा से आये ताम जैन को बड़ी राहत मिली और ताम जैन ने पुलिस की कार्यशाला की भूमि-भरि प्रशंसा करते हुए आभार व्यक्त किया।



याई में लगी आग, खड़े वाहन जलकर हुए राख, एक सिपाही झुलसा, नहीं पहुंची दमकल

अलीगढ़, 02 मार्च (एजेंसी)। पुलिस चौकी स्थित याई में दो पहिया वाहन खड़े थे। अचानक याई में आग लग गई। जब तक आग पर काबू पाया जाता, तब तक वाहन जलकर राख हो गए। आग बुझाने में लगा एक सिपाही भी झुलस गए। अकरबाद के पनेडी स्थित पुलिस चौकी याई में 2 मार्च की दोपहर अज्ञात कारणों से आग लग गई। याई में खड़े वाहन आग में जलकर राख हो गए। सूचना के बाद भी समय से दमकल नहीं पहुंच पाई तो पुलिस कर्मों पाप लगाकर आग बुझाने का प्रयास करने लगे। आग बुझाने के प्रयास में सिपाही राहुल झुलस गया है। याई से आग की लपटें व धुआँ का गुबार उठ रहा है। बताया जा रहा है कि सूचना के एक घंटे बाद दमकल नहीं पहुंची। आग लगे का कारण अभी पता नहीं चल पाया है। सीओ बरला गवित सिंह ने बताया कि थाना अकरबाद की पनेडी चौकी स्थित याई से आग लगने से कुछ वाहन जल गए। आग लगने का कारण पता लगाया जा रहा है। आग पर काबू भी पा लिया गया है।

जनपद की 10 निकायों को मिले 15.37 करोड़ रुपए

- 58वें राज्य वित्त आयोग से पालिका को मिले 10.61 करोड़ - कांहा पशु योजना में 2 निकायों को मिले 21.84 लाख

मुज़फ़्फ़रनगर, 02 मार्च (बु.)। उत्तर प्रदेश शासन ने जिले की दस निकायों को पंचम राज्य वित्त आयोग की संसृति के तहत 15.37 करोड़ रुपये की धनराशि आवंटित कर दी है। जनपद में मुज़फ़्फ़रनगर नगरपालिका को 10.61 करोड़ रुपये और खतौली को 1.47 करोड़ रुपये मिले हैं। वहीं कांहा पशु आश्रय योजना में जिले के दो नगरीय निकायों को 21.84 लाख रुपये की राशि बेसहारा

पशुओं के चारा-भूसा व्यवस्था को अमृत्क किए हैं। नगरीय निकाय निदेशालय उत्तर प्रदेश की ओर से नगरीय निकायों को आय व्यव के आधार पर पंचम राज्य वित्त आयोग से सामान्य समनुदेशन में फरवरी माह का भुगतान जारी कर दिया गया। इसमें जनपद को 10 नगरीय निकायों में दो पालिका एवं 8 नगर पंचायतों को 15 करोड़ 37 लाख 82 हजार 985 रुपये की राशि जारी हुई है, जिसमें नगर पालिका परिषद् मुज़फ़्फ़रनगर

को 10 करोड़ 61 लाख 82 हजार 446 रुपये, खतौली पालिका को 01 करोड़ 47 लाख 74 हजार 14 रुपये की धनराशि मिली है।

वहीं नगर पंचायत बुढ़ाना को 69,11,634, मीरपुर नगर पंचायत को 51,29,266, नगर पंचायत पुरकाजी को 45,99,991, चरखाल नगर पंचायत को 37,29,493, शाहपुर नगर पंचायत में 34 लाख 17 हजार 998 रुपये, ज्ञानसठ नगर

पंचायत को 33 लाख 63 हजार 214 रुपये, नगर पंचायत थोकसंडी को 30 लाख 23 हजार 548 रुपये व नगर पंचायत सिसौली को 26 लाख 51 हजार 381 रुपये की धनराशि जारी कर दी गई है। वहीं दूसरी ओर जिले में कांहा गौशाला व बेसहारा पशु आश्रय योजना के अन्तर्गत निकायों द्वारा पंच में प्राप्त धनराशि के लिए उपयोगिता प्रमाण पत्र उपलब्ध करने के बाद शासन स्वीकृत पर 34 निकायों को

गौशालाओं के लिए 8.58 करोड़ रुपये की राशि नगरीय निकाय निदेशालय ने जारी कर दी। इसमें जिले की दो नगर पंचायतों को भी 21.84 लाख रुपये जारी किए हैं। इनमें नगर पंचायत सिसौली को 11.83 लाख एवं नगर पंचायत चरखाल को 10.01 लाख रुपये मिले हैं। यह पैसा गौशालाओं में देखरेख के लिए रखे गौशाला बेसहारा पशुओं के चारा-भूसा व्यवस्था के लिए जारी किये गये हैं।

CHILDREN ACADEMY
Senior Secondary School
(KEWALPURI and FRIENDS COLONY, MUZZAFFARNAGAR)
Website : www.childrenacademy.in

Recognized Institutions ESTD. 1984

मिलते-जुलते नामों से सावधान

English Medium

ADMISSION OPEN

Play to Class IX & XI

2025-26

Ph.: 9049899968, 9319422487

वातानुकूलित कमरे

साफ पानी, पीने के लिए वाटर कूलर की सुविधा

डिजिटल स्मार्ट बोर्ड (एक्टीविटी के लिए)

ट्रान्सपोर्ट की सुविधा

जिले व राज्य में अत्तल आने वाले छात्र-छात्राओं की पढ़ाई

आज का इतिहास

नई दिल्ली, 02 मार्च (वार्ता)। भारतीय एवं विश्व इतिहास में 03 मार्च की महत्वपूर्ण घटनाएं इस प्रकार हैं:- 1707: मुगल बादशाह औरंगजेब का निधन हुआ। 1839: जमशेदजी एन टाटा का जन्म। 1919: मराठी के प्रसिद्ध लेखक हरि नारायण आपटे का निधन। 1943: महात्मा गांधी ने 21 दिन से चली रही अपनी भूख हड़ताल को समाप्त करने का फैसला किया। 1965: अमेरिका ने नेवादा में परमाणु परीक्षण किया। 1966: बीबीसी ने अणु वार्षिक के संरक्षण के अंतर्गत प्रसारण की अपनी योजना का ऐलान किया। 1971: ऐसी खबर मिली कि चीन ने अपना दूसरा बुध उपग्रह अंतरिक्ष में प्रेषित किया है। 1973: वंशजों के संरक्षण के संदर्भ में एक अंतरराष्ट्रीय समझौते पर हस्ताक्षर। 1974: तुर्की एयरलाइंस का जेट विमान डोसरी 10 अंकरा से लंदन जाते हुए पेरिस के नजदीक दुर्घटनाग्रस्त। हादसे में विमान में सवार सभी 345 लोगों की मौत। 1983 : नई दिल्ली में सातवें गुटनिर्देशक शिखर सम्मेलन का आयोजन। 2005: अमेरिका के रोमांचक स्टीवी प्रिंस कोस्टे ने 67 घंटे तक लगातार बिना रुके उड़ान भरकर पृथ्वी का चक्कर पूरा किया। इस दौरान उन्होंने विमान में ईंधन भी नहीं भरा। 2006: श्रीलंका के बल्लेबाज मुथैया मुरलीधरन ने अपना 100वां टेस्ट मैच खेलते हुए अपना 100वां अंतरराष्ट्रीय विकेट हासिल किया। वह यह कारनामा अंजाम देने वाले दुनिया के पहले गेंदबाज। 2008: केंद्र सरकार ने कन्या शूण हत्या को रोकने के लिए धन लक्ष्मी योजना की शुरुआत की। 2009: पाकिस्तान के लाहौर में मैच खेलने जा रही श्रीलंका की टीम की बस पर हथियारबंद हमलावरों ने गोशियां चलाईं। 2013: संयुक्त राष्ट्र ने इस दिन को वर्ल्ड एड्स लाइफ डे के रूप में मनावने का ऐलान किया। 2023: पद्म भूषण से सम्मानित राजनीतिज्ञ एवं समाजसेवी सत्यव्रत मुखर्जी का निधन हुआ।

मुजफ्फरनगर मंडी

मुजफ्फरनगर, 02 मार्च, (बु.)। गुड़-शकर के भाव इस प्रकार रहे- डैया 1332, रसकट डैया 1250-1265, चाकू 1370-1516, लड्डू 1400-1465, खुरपाड़ा 1340-1350, शकर मसाला 1450-1463। आमद- 5000 मन।

सरफा बाजार

मुजफ्फरनगर, 02 मार्च, (बु.)। मुजफ्फरनगर सरफा बाजार के भाव इस प्रकार रहे- सोना- 87400 चांदी- 95500 सिरका- 10500 गिन्नी- 65240

आपका आज का रिफाल

सोमवार, 03 मार्च, 2025

मेष- आज सार्व 5/41 बजे तक असफलता, भाग्योन्तिक का मार्ग अवरुद्ध, धर्म में अरुचि, यात्रा में हानि, शेष समय में आधुनिक समस्या का निवारण, धनगम भी।

बृषभ- आज सार्व 5/41 बजे तक समय शुभ, अप्ठेरी कार्यों की पूर्ण, विवादा का निपटण पक्ष में, यात्रा का प्रसंग, शेष समय में दिनचर्या अव्यवस्थित, स्वास्थ्य शिथिलता।

मिथुन- विचाराधीन योजना मूर्तरूप में परिणित, कठिनाइयों के निराकरण हेतु नवप्रयास सार्थक, दाम्पत्य जीवन में मधुरता, मनोविनोद के सुअवसर, ज्ञान में रसिक।

कर्क- स्वास्थ्य सुधार पर, मन प्रसन्न, व्यक्तिगत जीवन में महत्वपूर्ण घटना घटित, परेल्ड वातावरण सुखद, दूसरों के आश्वासनों से मानसिक राहत, आपसी सद्भाव।

सिंह- आज सार्व 5/41 बजे तक स्वास्थ्य में शिथिलता, प्रगति में व्यवधान, यात्रा असफल, शेष समय में कठिनाइयों की निवृत्ति, लाभ, अप्ठेरी योजना कार्यान्वित।

कन्या- आज सार्व 5/41 बजे तक भाग्योन्तिक, आरोग्य सुख, धन संवच की ओर प्रवृत्ति, शेष समय प्रतिकूल, व्यय की अधिकता, व्यवसाय में निराशा, धन हानि।

तुला- कार्य-व्यवसाय अर्थ पक्ष में उत्तम की सुअवसर, परिष्कार की भावना जागृत, आमोद-प्रमोद के साधन सुलभ, नवसम्पर्कों से ससले खुल, बकाया भुगतान की वसुली।

गृध्रिक- विचारित कार्यों में प्रगति का सिलसिला, आपसी सलाह से कामयाबी, प्रतिस्पर्धा में सफलता, विशिष्टताओं से अनुकूलता, सम्बन्धों में अल्पविक्र प्रगाढ़ता।

शुभ्र- आज सार्व 5/41 बजे तक प्रशंगी विपरीत, समस्याओं से मन अशांत, शंका-कुशंका प्रभावी, वाहन से धय, शेष समय में सफलता, अप्ठेरी कार्यों की पूर्ण।

मकर- आज सार्व 5/41 बजे तक समय शुभ, व्यक्तित्व का विकास, आधुनिक उन्मीत, मानसिक प्रसन्नता, शेष समय में सखेदारों के व्यापार में हानि, मित्रों से विरोध।

कुम्भ- जटिल समस्या के समाधान में स्वजन सहयोग, सहयोगियों की गतिविधियों से खुशी, वाद-विवाद में कमी, धार्मिक स्थलों की यात्रा से आनन्द की अनुभूति।

मीन- विचाराधीन योजना मूर्तरूप में परिणित, धन सम्पत्ति विषयक मसला हल, दूसरों का आश्वासनों से मानसिक राहत, आमोद-प्रमोद के साधन, लाभ का सुयोग।

यूपी में सड़क सुरक्षा पर बड़ा निर्णय, एक्सप्रेस वे पर नहीं बिक सकेगी शराब

लखनऊ, 02 मार्च (एजेंसी)। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रदेश में होने वाले सड़क हादसों को रोकने के लिए हाइवे के किनारे स्थित दुकानों में शराब बिक्री रोकने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि ओवर स्पीडिंग, ड्रिंकिंग ड्राइव, गलत साइड पर गाड़ी चलाना, जॉर्जिंग रेड लाइट एवं मोबाइल फोन का उपयोग सड़क दुर्घटना घटित होने के मुख्य कारक हैं। इसके लिए लोगों में जागरूकता फैलाने की आवश्यकता है।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को उत्तर प्रदेश राज्य सड़क प्रभावी कार्यालय में शराब बिक्री रोकने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि अक्सर यह देखा गया है कि शराब की दुकानों के साइनेज बहुत बड़े होते हैं, इन्हें छेदा जाता जाए। बिना परमिट की बसें सड़कों पर चलने पाए। ड्रिंकिंग वाहनों एवं ओवरलेडेड ट्रकों के खिलाफ प्रभावी कार्रवाई करें। साथ ही सभी मंडल मुख्यालयों के अस्पताल में ट्रमा सेंटर, एंबुलेंस एवं ट्रेड की स्टाफ को तैनाती भी सुनिश्चित करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्ष 2024 में प्रदेश के 75 जनपदों हुई दुर्घटनाओं में सबसे ज्यादा 20 जनपदों- हरदोई, मथुरा, आगरा,

में मुख्यमंत्री ने प्रदेश में होने वाली सड़क दुर्घटनाओं पर प्रभावी अंकुश लगाने के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिए। सड़क दुर्घटनाओं के वार्षिक आंकड़ों पर चर्चा करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्ष 2024 में 46052 सड़क दुर्घटनाएं हुईं। इसमें 34600 लोग घायल हुए हैं, जबकि 24 हजार से अधिक मौतें हुईं हैं, जो कि अत्यंत दुःख है। इसे हर हाल में न्यूनतम करना होगा। उन्होंने कहा कि सड़क सुरक्षा से जुड़े सभी संबंधित विभाग आपसी समन्वय बनाकर सामूहिक प्रयासों के माध्यम से सड़क दुर्घटनाओं को नियंत्रित करें। साथ ही प्रदेश के सभी मार्गों पर ब्लैक स्पॉट को चिन्हित कर उन्हें ठीक कराएं। मुख्यमंत्री ने सड़क दुर्घटना में घायल हुए लोगों के उपचार के विषय में चिंता करते हुए कहा कि सभी एक्सप्रेस-वे के दोनों तरफ फूड प्लाजा की तरह अस्पताल की व्यवस्था करें। साथ ही सभी मंडल मुख्यालयों के अस्पतालों में ट्रमा सेंटर, एंबुलेंस एवं ट्रेड की स्टाफ को तैनाती भी सुनिश्चित करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्ष 2024 में प्रदेश के 75 जनपदों हुई दुर्घटनाओं में सबसे ज्यादा 20 जनपदों- हरदोई, मथुरा, आगरा,



लखनऊ, बुलन्दशहर, कानपुर नगर, प्रयागराज, सीतापुर, उन्नाव, बाराबंकी, लखीमपुर खीरी, बरेली, अलीगढ़, गौतम बुद्धनगर, शाहजहाँपुर, गोरखपुर, कुशीनगर, बदायूं, मेरठ और बिजनौर में जनहानि हुई है। प्रदेश में कुल हुई दुर्घटना मृत्यु में 42 प्रतिशत इन

जनपदों से है। उन्होंने इसको नियंत्रित करने के लिए दुर्घटना के कारकों को खोजने एवं लोगों में सड़क सुरक्षा को लेकर जागरूकता बढ़ाने का निर्देश दिया। मुख्यमंत्री ने सड़क दुर्घटना में घायल हुए लोगों के उपचार के विषय में चिंता करते हुए कहा कि सभी एक्सप्रेस-वे के दोनों तरफ फूड प्लाजा की तरह अस्पताल की व्यवस्था करें। साथ ही सभी मंडल मुख्यालयों के अस्पतालों में ट्रमा सेंटर, एंबुलेंस एवं ट्रेड की स्टाफ को तैनाती भी सुनिश्चित की जाए। उन्होंने कहा कि एक्सप्रेस-वे एवं हाइवे पर क्रैन, पेट्रोलिंग वाहन और एंबुलेंस की संख्या बढ़ाएं। प्रदेश में एनएचआई की 93 सड़कें हैं, इनमें से सिर्फ चार सड़कों पर कैमरे लगे, बाकी सड़कों पर भी कैमरे लगाएं। सीएम योगी ने कहा कि अक्सर यह देखा गया है कि सड़क पर करते समय भी बहुत ही दुर्घटनाएं हो जाती हैं, इसके दृष्टिकोण एनएचआई की बहुत ही सख्त परफुट और ब्रिज की आवश्यकता है, स्थानों को चिन्हित कर उनका भी निर्माण कराएं। उन्होंने कहा कि प्रदेश के सभी प्रमुख मार्गों पर सड़क सुरक्षा से सम्बन्धित साइनेज अवश्य लगाएं।

आईपीएल की तर्ज पर मुजफ्फरनगर में होगा प्रीमियर लीग

मुजफ्फरनगर, 02 मार्च (बु.)। मुजफ्फर नगर क्रिकेट एसोसिएशन जनपद की प्रतिभाओं को आगे लाने के लिए जल्द ही आईपीएल की तर्ज पर मुजफ्फरनगर प्रीमियर लीग कराएगा, जिसमें 90 खिलाड़ी भाग लेंगे। यह निर्णय आज एसोसिएशन की एक बैठक में लिया गया। भूमिगत चौक स्थित कार्यालय पर आयोजित बैठक की जानकारी देते हुए एसोसिएशन के सचिव मनोज पुडीर ने बताया कि टी-20 लीग में केवल जनपद के खिलाड़ी ही खेल सकेंगे। बैठक की अध्यक्षता उपाध्यक्ष कुशल पाठ सिंह ने की। प्रत्येक भाग लेने वाली टीम उत्तर प्रदेश से 2 बोर्ड ट्राईपल प्लेयर जनपद के बाहर के भी टीम में खिला सकेंगी। रीजन कपडों में खेलने वाली टीम के प्रथम संस्करण में 6 टीमों ही भाग लेंगी। लीग में कुल 14 मैच खेलें जाएंगे। खिलाड़ियों का

चयन ट्रायल के आधार पर ही होगा। बैठक में मुजफ्फर नगर क्रिकेट एसोसिएशन के कार्यालय बनें पर भी सहमति जताई गई, जिसको जल्दी ही कार्यान्वित करने पर बल दिया गया। आज की बैठक में एसोसिएशन की बैठकों में नवदर गिरिधर सरस्वती को भी हटाने पर निर्णय लिया गया। बैठक में आव-चय का बीड़ा भी दिया गया और प्रदेश स्तर पर जनपद के नाम रखने पर प्रदेश की टीम में मैनेजर, कोच और फिजियो रहे विकास राठी, परकूल चौधरी और डॉ. शिवानी लाल को सम्मानित करने का भी निर्णय लिया गया। बैठक में चेयरमैन भीम कंसल, उपाध्यक्ष इंद्र माथुर, संजय शर्मा कोषाध्यक्ष, अरुण जैन सीए, संकट सचिव आमदेव सिंह, रोहित चौधरी, विकास राठी, अरविंद भारद्वाज आदि सदस्य भी मौजूद रहे।

**अयोध्या में राम मंदिर परिसर में बन रहे 15 मंदिर, राम दरबार की मूर्तियां हुई फाइनल**

लखनऊ, 02 मार्च (एजेंसी)। राम मंदिर के प्रथम तल पर राम दरबार की स्थापना रामनवमी के पहले हो सकती है। जयपुर में बन रही राम दरबार की मूर्तियां तैयार हो चुकी हैं। मार्च के दूसरे सप्ताह में मूर्तियों के अयोध्या पहुंचने की संभावना है। राम दरबार की मूर्तियों पर राम मंदिर ट्रस्ट ने मुहर लगा दी है। 26 फरवरी को जयपुर गई ट्रस्ट की टीम ने मूर्तियों का निरीक्षण किया। जयपुर में 15 मंदिरों की मूर्तियां बन रही हैं। राम जन्मभूमि परिसर में राम मंदिर के अलावा 15 अन्य मंदिर भी बन रहे हैं। इन मंदिरों में स्थापित होने वाली मूर्तियों का निर्माण जयपुर में मूर्तिकार सत्यनारायण पांडेय की टीम कर रही है। विगत दिनों राम मंदिर ट्रस्ट के महासचिव चंपत राय, आर्किटेक्ट आशीष सोमपुरा ने जयपुर जाकर मूर्तियों का निरीक्षण किया। परफेक्ट संगमरमर पर बन रही दरबार की मूर्तियां ट्रस्ट को पसंद आ गई हैं और ट्रस्ट ने इसे फाइनल कर दिया है। बताया गया कि राम दरबार की मूर्तियों के निर्माण का काम 90 फीसदी पूरा हो चुका है। 15 मार्च के बाद इन मूर्तियों के अयोध्या पहुंचने की संभावना है। रामनवमी का पर्व 30 मार्च से शुरू हो रहा है। रामनवमी का मुख्य उत्सव रामजन्मोत्सव छह अठारह को मनाया जाएगा। रामनवमी के उत्सव से पहले राममंदिर के प्रथम तल पर राम दरबार की स्थापना की जा सकती है। राम मंदिर के प्रथम तल पर राम दरबार की स्थापना के लिए गुरुगढ़ बनकर तैयार है। महापीठ (जहां मूर्ति स्थापित होगी) भी बनकर तैयार है। दूसरे तल पर दुनिया में प्रचलित सभी भाषाओं की रामायण का संरक्षक किए जाने की योजना है। राम दरबार के लिए बना जा रहे फिनिश की ऊंचाई 4.5 फीट तब तक की गई है। दरबार का सांस्कृतिक रूप जड़ित होगा। मंदिर के दरवाजे भी स्वर्ण जड़ित होंगे। भगवान राम और माता सीता का श्रीगणेश श्वेत संगमरमर की एक शिलाखंड पर ही निर्मित हो रहा है, जबकि हनुमान जी के अलावा दोनों भाइयों (भरत-शत्रुघ्न व लक्ष्मण) के स्थिर का निर्माण अलग-अलग शिलाखंड में हो रहा है। इनकी ऊंचाई दो से तीन फीट के बीच होगी। बाण व धनुष का निर्माण अलग से किया जा रहा है। इसके लिए जयपुर में परकोटा के छह मंदिर व सप्त मंडपम के सात मंदिरों की भी मूर्तियां सफेद संगमरमर पर ही बन रही हैं। राम मंदिर के शिखर निर्माण का 80 फीसदी काम पूरा हो चुका है। शिखर का निर्माण कुल 29 लेयर में किया जाना है। अब तक 21 लेयर का काम पूरा हो चुका है। आठ लेयर का काम बाकी है, शिखर निर्माण का काम मार्च के अंत तक पूरा होने की उम्मीद है। राममंदिर के 161 फीट ऊंचे शिखर पर 44 फीट ऊंचा धर्मध्वज डंड भी लगाया जाना है।

जड़ित होंगे। भगवान राम और माता सीता का श्रीगणेश श्वेत संगमरमर की एक शिलाखंड पर ही निर्मित हो रहा है, जबकि हनुमान जी के अलावा दोनों भाइयों (भरत-शत्रुघ्न व लक्ष्मण) के स्थिर का निर्माण अलग-अलग शिलाखंड में हो रहा है। इनकी ऊंचाई दो से तीन फीट के बीच होगी। बाण व धनुष का निर्माण अलग से किया जा रहा है। इसके लिए जयपुर में परकोटा के छह मंदिर व सप्त मंडपम के सात मंदिरों की भी मूर्तियां सफेद संगमरमर पर ही बन रही हैं। राम मंदिर के शिखर निर्माण का 80 फीसदी काम पूरा हो चुका है। शिखर का निर्माण कुल 29 लेयर में किया जाना है। अब तक 21 लेयर का काम पूरा हो चुका है। आठ लेयर का काम बाकी है, शिखर निर्माण का काम मार्च के अंत तक पूरा होने की उम्मीद है। राममंदिर के 161 फीट ऊंचे शिखर पर 44 फीट ऊंचा धर्मध्वज डंड भी लगाया जाना है।

सड़क चौड़ीकरण पर भाकियू नेता से भिड़ गये व्यापारी, हंगामे के बीच चरथावल मार्ग पर काम शुरू

चरथावल, 02 मार्च (बु.)। लंबे समय से अप्ठेरे पड़े निर्माण कार्य शुरू होने पर भाकियू अराजनीतिक के ब्लॉक अध्यक्ष एवं व्यापारियों में नोकझोंक हो गई। हंगामे के बाद चर्चा में आया। सचिव बनने पर कार्य शुरू हो गया। चरथावल-धानाभवन मुख्य मार्ग के चौड़ीकरण एवं सुदुर्घीकरण के कार्य को मंजूर हुए करीब दो साल बीत चुके हैं। लौनिगत की भीमो रस्ता के कारण कई जगह काम अप्ठेरा पड़ा है। भाकियू एवं भाकियू अराजनीतिक के सड़क के बीच से निर्माण पर अलग-अलग राय होने के कारण हजारों लोग परेशानी झेल रहे हैं। जिलाधिकारी उमेश मिश्रा के निर्देश पर लौनिगत हकत में आया। चेयरमैन इस्लामाबाद लगी भाजपा नेता आदि कार्मिक संख्या में लोग इकट्ठा हुए। व्यापारियों एवं किसान संगठन के कार्यकर्ता आगने-सामने आ गए। चेयरमैन ने बताया वर्तमान में जहां सड़क को चौड़ाई 40 फीट है, वहां सड़क निर्माण चलता रहेगा। उसके बाद सहमति बनने के बाद काम पूरा



कारने में सहयोग किया जाएगा। जैसीही मशीन सहित अन्य सामान लेकर विभाग ने सीपचलने के सामने कार्य शुरू किया। भनक लगने पर भाकियू अराजनीतिक के नेता कुशलवीर सिंह समर्थकों संग मौके पर पहुंच गए। उन्होंने सड़क के मध्य से दोनों तरफ 40 मीटर की दूरी पर निशान लगाकर काम करने की बात कहते हुए काम रूकवा दिया। इसी मौके पर जनों व्यापारी मौके पर पहुंच गए। उन्होंने सड़क निर्माण को रोकने पर कडा पत्राजुत जवाब। इस पत्रे पर दोनों पक्षों में काफी देर कहासुनी हुई और हंगामा हुआ।

हिमस्खलन की चपेट में आए सभी श्रमिक मिले, आठ के शव बरामद

देहरादून, 02 मार्च (वार्ता)। उत्तराखंड में भारत, चीन पर स्थित माणा गांव के पास श्रमिकों को हनु हिमस्खलन की चपेट में आकर लापता चल रहे सभी चार श्रमिकों के शव रिविवा को खोज एवं बचाव दलों ने बरामद किए। इससे पहले शनिवार रात चार श्रमिकों के शव बरामद किए गए। इस प्रकार अब तक कुल आठ श्रमिकों के शव बरामद कर लिए गए हैं। गंभीर रूप से घायल दो श्रमिकों का अस्थित भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स), ऋषिकेश में उपचार किया जा रहा है। आपदा प्रबन्धन एवं पुनर्वास सचिव विनोद कुमार सुमन ने आज शाम बताया कि खोज एवं बचाव दलों द्वारा बुद्ध स्तर पर किए गए रस्क्यू कार्य अब पूर्ण हो चुका है। उन्होंने बताया कि जॉर्मिंट में करत श्रमिकों का पोस्टमार्टम किए जाने की कार्रवाई गतिमान है। मृतकों के शवों को उनके घर पहुंचाने के लिए प्रशासन द्वारा व्यवस्था की जा रही है। उन्होंने बताया कि गंभीर रूप से घायल दो श्रमिकों का एम्स में उपचार किया जा रहा है।

एम्स, ऋषिकेश प्रशासन से प्राप्त सूचना के अनुसार, उनकी स्थिति में सुधार है। उन्होंने बताया कि वृद्ध स्तर पर संचालित रस्क्यू अभियान के दौरान, आज चार शव बरामद हुए हैं जबकि कल भी चार शव बरामद किए गए थे। इस तरह कुल आठ शव अब तक बरामद किए गए हैं। श्री सुमन ने बताया कि बर्दनाथ/माणा से सुरक्षित रस्क्यू किये गए 46 श्रमिकों में से 44 श्रमिकों को जॉर्मिंट स्थित सेना के अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहाँ उनकी स्थिति सामान्य बतानी गयी है। उनके उपचार की समुचित व्यवस्था की गयी है तथा उनकी जरूरतों का पूरा ख्याल रखा जा रहा है। उन्होंने बताया कि रस्क्यू अभियान को गति देने के लिए आज जीपीआर जेलीग्राट परफेक्ट हो गये, जिसे एमआई-17 हेलीकाप्टर द्वारा घटना स्थल के लिए भेजा गया। इसके अलावा, एनडीआरएफ द्वारा थर्मल इम्पॉजिट को प्रकृत, विक्टिम लोकेटिंग कैमरा, पलंचार लॉड, डॉग स्प्लाइड को घटना स्थल पर भेजा गया तथा अनेक माध्यम से व्यक्त स्तर पर रस्क्यू अभियान संचालित किया गया।

सुमित के प्यार में मजहब की दीवार तोड़कर गुलफशा बनी पूजा, मंदिर में लिए पात फेरे

बरेली, 02 मार्च (एजेंसी)। लखीमपुर खीरी जिले की रहने वाली गुलफशा ने प्यार की खातिर अपना धर्म बदल लिया। उसने सनातन हिंदू धर्म अपनाते के बाद अपना नाम पूजा कर लिया। इसके बाद बरेली के एक मंदिर में प्रेमी सुमित गिरि से शादी कर ली। सुमित पीलीभीत के बीसलपुर का निवासी है। गुलफशा ने बताया कि वह दिल्ली में एक कंपनी में काम करती थी। उसी कंपनी में सुमित भी थे। एक साल पहले दोनों की मुलाकात हुई। बातचीत का सिलसिला शुरू हुआ। दोनों को प्यार हो गया। दोनों शादी करना चाहते थे, लेकिन उनके रिश्ते के आड़े मजहब की दीवार थी। गुलफशा के मुताबिक उसके धरवाले सुमित से रिश्ते को लेकर खिलाफ थे। उसका मां सौतेली है, जो उनके साथ मारपीट करती थी। उसके टॉरचर से परेशान होकर गुलफशा ने घर छोड़ने का फैसला कर लिया। वह 25 फरवरी को अपना घर छोड़कर प्रेमी सुमित के पास पहुंच गई। गुलफशा और सुमित रिविवा को बरेली के एक मंदिर पहुंचे और शादी कर ली। सुमित ने गुलफशा की मांग में सिंदूर भरा और मंगलसूत्र पहनाया। गुलफशा ने कहा कि वह बालिंग है। उसने अपनी मां से सुमित के साथ शादी की है। इसमें किसी की जोर जबरदस्ती नहीं है। उसने अपने परिवार से जान का खतरा भी बताया। कहा कि अगर मुझे या मेरे पति के साथ कुछ भी हुआ होता तो इसके जिम्मेदार मेरे धरवाले होंगे। गुलफशा और सुमित दोनों हॉटरेडिंप्ट पास हैं। गुलफशा भगवान शिव को मानती हैं और उनकी पूजा करती हैं। गुलफशा ने कहा कि वह सुमित से शादी करके खुश है। वहीं, सुमित ने भी जीवनभर उसका साथ देने का वचन दिया।



प्यार के आगे बौनी हो गई सरहद, सीआरपीएफ जवान मुनीर अहमद ने ऑनलाइन किया निकाह जम्मू, 02 मार्च (एजेंसी)। सरहद की बाँटें सियासतदनों के लिए हैं, प्यार के लिए नहीं। ये बात सच कर दिखाई सीआरपीएफ के जवान मुनीर अहमद ने। सरहद की तिलिया, दुल्हन को बीजा न मिलने की मजबूरियाँ से मुक्त मुनीर और पाकिस्तान की मौन खान के प्यार में बाधा नहीं बन सके। दोनों नही मिला तो सब ने ऑनलाइन निकाह कर लिया। नौ महीने के लंबे इंतजार के बाद शुकुवार देर रात मौलत अपनी ससुराल पहुँचीं। जम्मू के भरवाल तहसील के रास्ता हंडवाल गाँव निवासी नाज़िर अहमद ने अपने बेटे मुनीर अहमद की शादी पाकिस्तान के सिवालिक जंजाब में स्थित कोटली फकीर चंद गुंजन निवासी अपने साले आसन खान की बेटी मौनल से कर दी थी। शादी से पहले मुनीर ने मौनल के बीजा के लिए आवेदन भी कर रखा था। लेकिन सरहद पर चल रही तिलियाँ के चलते मौनल को बीजा नहीं मिल सका। आखिरकार पिछले साल 24 मई को मुनीर व मौनल ने ऑनलाइन निकाह कर अपने प्यार को रिश्ते का नूर बंद दिया। शादी के बाद मौनल को 15 दिन का बीजा मिला है। लंबे इंतजार के बाद शुकुवार सुबह वह ब्याज बाँटें पहुँचीं। मुनीर बाँटें पर अपनी दुल्हन का सत्कारवा करके अपने पाले से ही पहुँचे थे। देर रात मौनल ससुराल पहुँचीं, जहाँ मुनीर ने पत्नीकरण के उपहारों में से एक पत्नीकरण किया। परिवारजन ने मौनलिक मौनल के परिजन 1947 में देश के विभाजन के बाद पाकिस्तान चले गए थे।

कुंभ के बाद खाटू श्याम मेले में भी चलेंगी स्पेशल ट्रेन नई दिल्ली, 02 मार्च (एजेंसी)। महाकुंभ के बाद अब श्रद्धालुओं को खाटू श्याम का दर्शन करने के लिए एक्सप्रेस वे पर कमर कस ली है। दिल्ली के स्टेशन से रीमस जंक्शन तक मेला स्पेशल ट्रेन चलेगी। लंबे समय के इंतजार के बाद खाटू श्याम का दर्शन करने की श्रद्धा रखने वालों की राह आसान होगी। रेल यात्रियों की सुविधा के लिए और खाटू श्याम फाल्गुन लखड़ी मेले के दौरान अतिरिक्त भांडों को देखते हुए रेलवे ट्रेन संख्या 04404/04403 दिल्ली जंक्शन-रीमस जंक्शन-दिल्ली जंक्शन के बीच मेला स्पेशल चलाएगा। यह स्पेशल ट्रेन अनाहरित होगी। दिल्ली जंक्शन से यह ट्रेन (04404) रीमस जंक्शन के लिए तत्काल प्रभाव से 11 मार्च तक चलेगी। वापसी दिशा में रीमस जंक्शन से यह ट्रेन (04403) दिल्ली जंक्शन के लिए तत्काल प्रभाव से 12 मार्च तक के लिए चलेगी। मार्ग में यह ट्रेन दोनों दिशाओं में दिल्ली जंक्शन, दिल्ली सराय गौहिलवा, दिल्ली मेट्रो, गुरुग्राम, पटौदी रोड, रेवाड़ी जंक्शन, महेंद्रगढ़, लोहार, बुध्दुन, सीकर जंक्शन और रीमस जंक्शन पर ठहरेंगी। उधर रेलवे ने महरौली-डासना रेल सेक्शन में स्थगित सिग्नलिंग की वजह से ट्रेनफिक ब्लॉक लेने का निर्णय लिया है। इस वजह से ट्रेन संख्या 22419 गाजीपुर सिटी-आनंद विहार तत्काल प्रभाव से मुरादाबाद-हापुड के बजाय मुरादाबाद-लखनऊ जंक्शन-टपरी-मेरठ सिटी-गाँववादा-आनंद विहार के रास्ते चलाया गया है।

खराब वाहन को धक्का दे रहे लोगों को ट्रक ने कुचला, तीन लोगों की हुई मौत मुरादाबाद, 02 मार्च (एजेंसी)। बरेली बाईपास पर कल्याणपुर के नजदीक रिविवा सुबह खराब ट्रक को धक्का मार रहे मजदूरों को एक अन्य ट्रक ने कुचल दिया। दुर्घटना में तीन मजदूरों की मौत हो गई और आठ लोग घायल हुए। दुर्घटना के चलते आंबेदार पर वानों की कारें रूपा गईं। इस बीच ट्रक चालक मौके भाग निकले। घटना के शिकार मजदूर पुंड्रावल से मजदूरी कर लखीमपुर खीरी स्थित अपने घर लौट रहे थे। लखीमपुर खीरी जिले के मजदूरों को लिए 20 पुरुष और महिलाएं पुंड्रावल के सेक्टर 57 रोड पर रूपा कर दिए। दुर्घटना में घायल रमेश, मोहित, चेतनरा, रामलाल, शांति वेंद्री पत्नी शंभु, सदीप पुत्र शंभु, किांत पुत्र जयकान्त निवासी चौा थाता ईंथानगर लखीमपुर खीरी व देवी, फूलपुर गुह्या थाता तंबोरी सीतापुर के रहने वाले हैं। घायलों में चार लोगों को कांठ रोड स्थित एक अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

सवारी के इंतजार में खड़ी सास-बहू को रोडवेज बस ने कुचला, मौत किशनौर, 02 मार्च (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश के किशनौर जिले में सड़क हादसे में हुई सास-बहू की मौत से पूरे सिंगार गाँव में मातम पसर हुआ है। बहु इरफाना की एक चार साल की बेटे आलिया है। जिससे अब मां का प्यार हमेशा के लिए छिन गया है। करीब पाँच साल पहले इरफाना की शादी मुस्तकीम के साथ पूरे रीति रिवाज के साथ बहू ही धूमयाम के साथ हुई थी। इससे पहले एक साल के बेटे की मौत हो गई थी। इरफाना मुस्तकीम की मामा की लड़की थी। ससुर मजीद का कहना है कि पुत्रवधु इरफाना की तबीयत खराब थी, जिसकी दवाई दिल्ली के लिए पत्नी अमरुद्धी के साथ बड़कली जा रहे थे। खानपुर घाटी गाँव के समीप सवारी के इंतजार में खड़े थे। तभी तेज रफ्तार हरियाणा रोडवेज बस ने टक्कर मार दी। जिससे पत्नी अमरुद्धी और पुत्रवधु इरफाना की मौके पर ही मौत हो गई। पिछले कई वर्षों से मुस्तकीम अहमदाबाद में जैसीही चलाकर अपने परिवार का गुजारा कर रहा है। जब वह हादसा हुआ तो उस वक्त भी मुस्तकीम जैसीही चला रहा था। परिजनों ने फौज कर को घटना से अलग कराया। जिसके बाद हवाई जहाज का सफर कर फौज की मौत में शामिल होने आ रहा है।

लालू के डीएनए में लुट और बलात्कार, डकैती (गिरिराज या, 02 मार्च (वार्ता)। केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह ने राष्ट्रीय जनता दल (राजद) सुभीमों लालू प्रसाद यादव पर हमला बोला और कहा कि उनके डीएनए में लुट, बलात्कार और डकैती है। श्री सिंह रिविवा को गया पहुँचे, जहाँ उन्होंने सर्किट हाउस में कार्यकर्ताओं से मुलाकात कर कई विदुओं पर चर्चा की।इस दौरान प्रचारकों से रूबरू होते हुए उन्होंने राजद प्रमुख और नेता प्रविण्ड तेजवी यादव पर जमकर निशाना साधा। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि श्री लालू ने अपना बेटे को लालू किया है। इसी में लालू यादव ने कहा था कि तेजवी की मुकदमा बनेगा तो विचार में जनगण होगा। जो कहते है कि मैंने ये किया, वो किया। उन्होंने सवालिया लहजा में कहा,राजद के सामकाल में शादी करके पति-पत्नी लौटते थे तो उनको उतारकर गाड़ी ले लिया जाता था. क्या विकास का मोडल यही होगा।

दो सड़क हादसे में पिता-पुत्र सहित तीन लोगों की मौत मुरादाबाद, 02 मार्च (वार्ता)। राजस्थान के बाण जिले में दो सड़क हादसों में तीन लोगों की मौत हो गई तथा चार अन्य घायल हो गए, जिन्हें जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस के अनुसार किशनौर थाना क्षेत्र के हीरापुर गाँव के पास राष्ट्रीय राजमार्ग-27 पर शनिवार देर रात 11 बजे एक कारअनिश्चित होकर डिवाइडर से टक्करकर पल्ट गई। हादसे में कार में सवार झार्षी निवासी लताराम कश्यप (70) और उसके पुत्र गुलाब सिंह (55) की मौके पर ही मौत हो गई। जिनके शव पुलिस ने भाँगीरों में खड़ा। रिविवा को पोस्टमार्टम कराया गया। हादसे में केलाशचंद्र (52), दुोगी (45) और भगवानदास (62) घायल हो गए। गंभीर हालत होने पर तीनों को बाण रेफर कर दिया। सभी लोग गुलाब सिंह के बेटे की शादी के लिए लड़कों देखने कोटा आए हुए थे। एक अन्य हादसे में बारा के निम्बाना सर्किल के पास एक अज्ञात वाहन ने मुटसराइकल को टक्कर मार दी जिसमें कुशविहार कालीनी निवासी निवेश प्रजापति (20) की मौत हो गई तथा राहल योगी गंभीर रूप से घायल हो गए।

मदद करते समय उसे धर्म परिवर्तन के लिए प्रेरित करना असहनीय: धनखड़ तिरुवनंतपुरम, 02 मार्च (वार्ता)। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने रिविवा को कहा कि किसी की मदद करते समय उसे धर्म परिवर्तन के प्रेरित नहीं करिए और यह असहनीय है। श्री धनखड़ ने आज यहां भारतीय विचारकेंद्रीय की ओर से आयोजित हलोलकवर्तन, जनसांख्यिकी, विकास और भारत का भविष्य विषय पर चौथे पी. परेश्रयारम साधक व्याख्या में इस आशय के उद्घरण किये। उन्होंने कहा,हनुनीती विधिभन रूपों में आ रही है जिनमें एक है प्रलोभन, लालच, जबरदस्ती एवं कमजोर लोगों तक पहुँचना तथा सहायता प्रदान करना और फिर सूक्ष्म तरीके से धर्म परिवर्तन का सुझाव देना है। देश सभों को अपनी पसंद का धर्म रखने की अनुमति देता है। वह हमारा मौलिक अधिकार है। वह हमें हमारी सभ्यतागत संपदा से मिला है, अगर इससे छेड़छाड़ की जाती है अथवा इसे तोड़ना-भंगना जाता है, तो इसे बदरंग नहीं किया जा सकता।

केंद्रीय राज्य मंत्री खडसे की बेटी से जलगांव में छेड़छाड़ जलगांव, 02 मार्च (वार्ता)। एक वॉकने वाली घटना में महराष्ट्र के जलगांव में रिविवा को अज्ञात लोगों ने केंद्रीय राज्य मंत्री खाडसे की बेटी के साथ छेड़छाड़ की। पुलिस सूत्रों के मुताबिक यह घटना उस समय हुई,जब सुशी खडसे की बेटी अज्ञात लोगों के साथ शहर के मुकद्दामगर्ह इलाके में एक 'यात्रा' (मैला) में गयी थी, जहाँ अज्ञात लोगों ने काश्चित पत्र पर उसके साथ छेड़छाड़ की। सुरक्षा गार्डों के प्रयासों के बावजूद अपराधी मौके से भाग निकले। घटना के बाद केंद्रीय राज्य मंत्री महिला कार्यकर्ताओं और लड़कियों के साथ आक्रामक रस्क अखिरकार करते हुए अज्ञात अपराधियों के खिलाफ शिकायत दर्ज करने के लिए पुलिस थाने पहुँचीं। महराष्ट्र के पूर्व मंत्री एकनाथ खडसे ने घटना की निंदा की और इस पर गंभीर चिंता व्यक्त करते हुए कहा कि ऐसी दुर्भाग्यपूर्ण घटनाएँ केवल मुकद्दामगर्ह में नहीं बल्कि पूरे राज्य में हो रही हैं। उन्होंने कहा कि जब मैंने पोती ने मुझे इस बारे में बताया तो मैंने खुद जलगांव शिकायत करने को कहा।

इजराइल ने समझौते के बचने के लिए किया रमजान संघर्ष विराम गुरावा, 02 मार्च (वार्ता)। हमस ने रिविवा को कहा कि इजराइल द्वारा अस्थायी अलकाशा संघर्ष विराम के अमेरिकी प्रस्ताव को अपनाया गया युद्धविराम समझौते के दूसरे चरण की बातचीत से बचने का एक प्रयास है। गाजा युद्धविराम समझौते के पहले चरण की सामग्री के कुछ घंटों बाद इजरायल के प्रधान



1973-2024

सम्पादक की कलम से

जहान-ए-खुसरो कार्यक्रम में मोदी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने एक्स पर जहान-ए-खुसरो कार्यक्रम की झलकियाँ साझा कीं, जिसमें उन्होंने भाग लिया था। जहान-ए-खुसरो इस साल अपनी 25 वीं वर्षगांठ मना रहा है। यह कार्यक्रम राष्ट्रीय राजधानी के सुंदर नर्सरी स्थल पर शुरू हुआ। इसका समापन कल हो गया। कार्यक्रम में अपने संबोधन में प्रधानमंत्री ने देश की संस्कृति और कला के लिए ऐसे महोत्सवों के महत्व पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि ऐसे पल न सिर्फ देश की संस्कृति और कला के लिए अहम होते हैं, बल्कि सुकून भी देते हैं। प्रधानमंत्री ने इस अवसर पर समाज की शुभकामनाएं भी दीं। उन्होंने कहा कि चूंकि मैं यहां सुंदर नर्सरी में हूँ, इसलिए आगे खान को याद करना जरूरी है। सुंदर नर्सरी को सुंदर बनाने में उनका योगदान कई कलाकारों के लिए वरदान रहा है। उन्होंने कहा, यहाँ प्रस्तुत 'नजर-ए-कुष' में हमने अपनी साड़ी धारण करने की झलक देखी। जहान-ए-खुसरो के इस आयोजन में एक अनोखी सुशुभ है, हिंदुस्तान की मिट्टी की सुशुभ। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि हजारत अमीर खुसरो ने उस समय भारत को दुनिया के सभी बड़े देशों से महान बताया था, उन्होंने संस्कृत को दुनिया की सर्वश्रेष्ठ भाषा बताया था, वे भारत के ज्ञानियों को महानतम विद्वानों से भी महान मानते थे। सूफ़ी संस्कृति के बारे में बोलते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि जब सूफ़ी संस्कृति भारत आई, तो उसे अपनी जड़ों से जुड़ाव महसूस हुआ। इस महोत्सव में अमीर खुसरो की विरासत का जश्न मनाने के लिए दुनिया भर के कलाकार एक साथ आते हैं। रूमी फाउंडेशन द्वारा आयोजित इस महोत्सव की शुरुआत 2001 में प्रसिद्ध फिल्म निर्माता और कलाकार मुजफ्फर अली ने की थी और इस साल यह अपनी 25वीं वर्षगांठ मना रहा है। कार्यक्रम के दौरान प्रधानमंत्री ने टीईएच बाजार का दौरा किया, जिसमें एक जिला-एक उत्पाद शिल्प, देश भर से उत्कृष्ट कलाकृतियाँ और हस्तशिल्प और हथकरघा पर लघु फिल्म प्रदर्शित की गई। समारोह में बात अमीर खुसरो की हो रही थी, तो उन्होंने इस सूफ़ी विद्वान की बातों के जरिये संस्कृत के महत्व को भी रेखांकित किया। पीएम मोदी ने कहा कि उन्होंने कवि रसखान का जिक्र भी किया, जो मुसलमान थे, मगर कृष्ण भक्ति वाली कविताएँ लिखीं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने संस्कृत का महान संत तिलकनाथ के सीएम स्टांलिन के बयान देने के एक दिन बाद किया। स्टांलिन ने हाल ही में त्रिभाषा फॉर्मूले की आलोचना करते हुए कहा था कि संस्कृत और हिंदी ने उत्तर भारत की 25 भाषाओं को खत्म कर दिया। अगर तिलकनाथ ने इन दोनों भाषाओं को पढ़ने की इजाजत दी गई, तो तिलक भी खत्म हो जाएगा। उन्होंने नेशनल एजुकेशन पॉलिसी का विवरण करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि सूफ़ी संत खुद को महानज्दों और दरगाहों तक सीमित नहीं रखते थे। अगर वे पवित्र कुरान को आयतें पढ़ते थे, तो वेदों के शब्दों को भी सुनते थे। 13वीं शताब्दी में पैदा हुए खुसरो ने भारत को किसी भी अन्य राष्ट्र से महान बताया। खुसरो ने न केवल अपनी किताब में इसका जिक्र किया, बल्कि उन्हें इस पर गर्व भी था। पीएम मोदी ने निजामुद्दीन औलिया, रूमी और रसखान जैसे कई सूफ़ी संतों और कवियों के नाम लिए। इस कार्यक्रम से जुड़े वीडियो जॉन और पीएम नरेंद्र मोदी के एक्स हैंडल से शेयर भी किए गए। इस कार्यक्रम में सूफ़ियों की कलाकृतियों पर तालियां भी खुद बजीं। खुद पीएम मोदी हवेली थपकाते नजर आए। इस कार्यक्रम में पूर्व केंद्रीय मंत्री कर्ण सिंह, कई डिप्लॉमेट, अफसर, साहित्य एका कला जगत की हस्तियाँ सहित कलाकृति और सूफ़ी संगीत के मुरीद शामिल थे। दिल्ली में यह चंद मनों में से एक था, जब पीएम ने लुटियस जॉन के संगीतमय कार्यक्रम में लंबी शाम बिताई थी। माना जा रहा है कि पीएम मोदी ने भी लुटियस जॉन में एंटी ली है, यह उनके तीसरे टर्म का अलग ही संकेत है जिस पर चर्चाओं का बाजार गर्म हो गया है, क्योंकि प्रधानमंत्री ने इन कार्यक्रम में हिस्सा लेकर अलग ही विमर्श प्रस्तुत किया है। अबुल हसन यमीनूद्दीन अमीर खुसरो चौदहवीं सदी के लगभग दिल्ली के निकट रहने वाले एक प्रमुख कवि, शायर, गायक और संगीतकार थे। उनका परिवार कई पीढ़ियों से राजदरबार से सम्बंधित था। स्वयं अमीर खुसरो ने 8 सुरताओं का शासन देखा था। अमीर खुसरो प्रथम मुस्लिम कवि थे, जिन्होंने हिंदी शब्दों का खालकर प्रयोग किया है। वह पहले व्यक्ति थे, जिन्होंने हिंदी, हिन्दी और फारसी में एक साथ लिखा, उन्हें खड़ी बोली के आविष्कार का श्रेय दिया जाता है। वे अपनी पहलियों और मुकरियों के लिए जाने जाते हैं। उसके पहले उन्होंने अपनी भाषा के लिए हिन्दी का उल्लेख किया था। वे फारसी के कवि भी थे। उनको दिल्ली सल्तनत का आश्रय मिला हुआ था। इन्होंने बहुत सारे ग्रंथ लिखे। साथ ही इनका इतिहास स्रोत रूप में महत्व है। अमीर खुसरो को तोता-ए-हिंद कहा जाता है। सफ़ुद्दीन के पुत्र अमीर खुसरो का जन्म सन 1253 में उत्तर प्रदेश के एटा जिले में पटियाली नामक कस्बे में हुआ था। सात वर्ष की उम्र में खुसरो के पिता का देहान्त हो गया। किशोरावस्था में उन्होंने कविता लिखना प्रारम्भ किया और 20 वर्ष के होते होते वे कवि के रूप में प्रसिद्ध हो गए। खुसरो ने व्यावहारिक बुद्धि की कोई कमी नहीं थी। सामाजिक जीवन की खुसरो ने कभी अवहेलना नहीं की। खुसरो ने अपना सारा जीवन वज्राभय ही में बिताया। राजदरबार में रहते हुए भी खुसरो हमेशा कवि, कलाकार, संगीतज्ञ और संत के रूप में जाने जाते थे। साहित्य के अतिरिक्त संगीत के क्षेत्र में भी खुसरो का महत्वपूर्ण योगदान है। उन्होंने भारतीय और ईरानी रागों का सुन्दर मिश्रण किया और एक नवीन राग शैली इमाम, जिल्फ, साजगरी आदि को जन्म दिया व भारतीय गायन में कलाकृति और सितार को इन्होंने की देन माना जाता है। इन्होंने गीत के तर्ज पर फारसी में और अरबी गजल के शब्दों को मिलाकर कई पहलियों और दोहे भी लिखे हैं। जलालुद्दीन ने उन्हें अमीर की उपाधि से नवाजा था, वो एक दरबारी कवि रहे फिर भी भारतीय संस्कृति से जुड़े रहे। अमीर खुसरो के दोहे भी बहुत प्रसिद्ध हैं जैसे-

गांव शोरम पहुंचने पर ग्रामीणों ने किया जोरदार स्वागत, अफगानिस्तान में स्थित भारतीय दूतावास में भी तैनात रहे

शाहपुर, 02 मार्च (बु.)। गांव सोरम निवासी सेना में सुबेदार बिजेंद्र सिंह के सेवानिवृत्त होकर गांव पहुंचने पर ग्रामीणों ने जोरदार स्वागत किया। सुबेदार के पिता भी सेना से सुबेदार मेजर के पद से सेवानिवृत्त हैं। गांव सोरम निवासी सेना में सुबेदार बिजेंद्र सिंह सन 1995 में सेना में भर्ती हुए थे। उन्होंने अपने 30 साल के कार्यकाल में कारगिल युद्ध में भाग लेने के साथ अफगानिस्तान में स्थित भारतीय दूतावास की सुरक्षा में तैनात रहने के साथ अन्य स्थानों पर तैनात रहकर देश की सेवा की। सेना से रिटायर होकर गांव में वापस लौटने पर ग्रामीणों ने उनका ढोल-गाड़ी बजवाकर पुष्प वाच कर जोरदार स्वागत किया। सेवानिवृत्त सुबेदार ने अपने आवास पहुंचने पर पिता को सेल्यूट करने के साथ-साथ दण्डवत होकर प्रणाम किया। सेवानिवृत्त सुबेदार के पिता वीरपाल सिंह भी सेना में सुबेदार मेजर के पद पर रहकर 32 वर्ष देश सेवा कर चुके हैं। पिता ने भी 1965 एवं 1971 के युद्ध में भाग लिया था। वर्तमान में यह गांव में रहकर समाज सेवा के कार्य कर रहे हैं। सेवानिवृत्त सुबेदार के गांव में पहुंचने पर रविन्द सिंह, नामदेव समाज के अध्यक्ष सोनू नामदेव, नवीन नामदेव, मास्टर रजनीश कुमार, रामफल सिंह, मिर्तापाल, डॉ. वीरेंद्र सिंह, निशांत शर्मा, देवांशु गोयल, प्रकाश पाल, रवि, विपिन, बाबूराम, संदीप व कपिल आदि मौजूद रहे।

जानसठ क्षेत्र में पीएचसी पर आयोजित हुआ मुख्यमंत्री आरोग्य स्वास्थ्य मेला, मरीजों को मिला चिकित्सा लाभ

रविवार के दिन भी अस्पतालों में हुआ 103 मरीजों का स्वास्थ्य का परीक्षण

जानसठ, 02 मार्च (बु.)। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र प्रभारी डॉ. अजय कुमार की देखरेख में क्षेत्र के सिद्धेड़ा, राजपुर कला, मीरपुर, रामराज में स्थित प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों पर मुख्यमंत्री आरोग्य स्वास्थ्य मेले का आयोजन किया गया। रविवार को मेले में चिकित्सक और स्वास्थ्य कर्मियों ने 103 मरीजों के स्वास्थ्य का जांच कर उनको दवाई का वितरण किया। स्वास्थ्य मेले में अधिकतर खांसी, जुकाम, बुखार के मरीज पहुंचे। इस दौरान पीएचपी स्टाफ द्वारा महिलाओं को परिवार नियोजन से संबंधित जानकारी दी गई तथा सामग्री वितरित की।

सांसद चंदन चौहान ने शुक्रतीर्थ गंगा घाट पर की सफाई

एडीएम वित्त और एसडीएम जानसठ सहित ग्रामीणों को साथ लेकर दिया प्रेरक संदेश

भोपा, 02 मार्च (बु.)। तीर्थनगरी शुक्रतीर्थ गंगा घाट पर पहुंचे बिजनौर सांसद चंदन चौहान ने गांव में साफ-सफाई कर स्वच्छता अभियान चलाया। शुक्रतीर्थ पहुंचे एडीएम वित्त, एसडीएम जानसठ, तहसीलदार आदि ने जनप्रतिनिधियों, स्वयंसेवी संस्थाओं के सहयोग से गंगा घाट पर गंदगी हटाई व गंगा से जलकुम्भी निकालकर साफ-सफाई की। सांसद चंदन चौहान ने कहा कि गंगा की तटवर्ती और सटीक जल में कई प्रकार की बस्तुएं आ जाती हैं, जिनसे गंगाजल प्रदूषित होता है। गंगा घाटों पर फसल सिस्ट और अन्य अवशेषों की सफाई जरूरी है, ताकि गंगा घाट स्वच्छ रहे और श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की परेशानी न हो। सांसद चंदन चौहान ने एडीएम वित्त गजेन्द्र सिंह, एसडीएम जानसठ सुबोध कुमार, तहसीलदार सतीशचंद्र कपिल, नायब तहसीलदार बबलू सिंह, बीडीओ असीम खान, कानूनगो ललित मोहन शर्मा के साथ मिलकर गंगा किनारे घाट की सफाई की।

बिजौर कूड़े-कचरे को कूड़ेदान तक पहुंचाया गया। स्वच्छता अभियान में प्रशासनिक अधिकारी, समाजसेवी संस्थाओं, जन प्रतिनिधियों ने गंगा सफाई में भाग लिया। इस अवसर पर पं. विनोद शर्मा, गांव सेवा समिति के प्रबन्धक देवेन्द्र आर्य, आलेख उर्फपरिहार के

आईजीआरएस पोर्टल पर प्राप्त संदर्भ के निस्तारण पर डीएम उमेश मिश्रा ने दिया जोर

कहा-शिकायत दो दिन में सम्बंधित विभाग को की जाए अग्रसारित

मुजफ्फरनगर, 02 मार्च (बु.)। डीएम उमेश मिश्रा ने सभी संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया कि आईजीआरएस पोर्टल के माध्यम से प्राप्त शिकायतों का तब समय सीमा में जांच करने के साथ निस्तारण करने के निर्देश दिए। उन्होंने शिकायतों प्रार्थना पत्रों पर जांच अधिकारी द्वारा की गई जांच व कार्यवाही की स्थिति का अवलोकन करते हुए कहा कि इन शिकायतकारों द्वारा उच्चाधिकारी एवं अधोहस्ताक्षरी के समक्ष प्रस्तुत शिकायतों प्रार्थना पत्रों को समयानुसार प्रेषित (प्राप्त किन्तु अनमार्क संदर्भों की श्रेणी) किया जा रहा है किन्तु कतिपय जांच अधिकारी द्वारा उक्त संदर्भों को नियत समय दो दिनों के बाद कार्यालय स्तर पर लंबित न कर संदर्भों के निस्तारण नियत तिथि 30 दिवस से ठीक पहले किया जा रहा है तथा अन्य विभाग से संबंधित प्रकरण में अधोहस्ताक्षरी कार्यालय को वापस किये जा रहे हैं, जिससे निस्तारण गुणवत्ता

यूपी में अब दलितों की बरात भी नहीं रही सुरक्षित: चन्द्रशेखर

बिजनौर, 02 मार्च (एजेंसी)। नगीना लोकसभा क्षेत्र के सांसद आजाद समाज पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष चन्द्रशेखर आजाद ने कहा कि उत्तर प्रदेश में दलितों की बरात अत्यंत सुरक्षित नहीं रही है। एक समाज विशेषज्ञ द्वारा जानबूझकर दलितों के मान सम्मान पर हमला बोला जा रहा है। पिछले कुछ दिनों में दलितों पर अत्याचार की बाढ़ आ गई है। नगीना सांसद ने रविवार को अपने कैब कार्यालय पर क्षेत्र के लोगों की समस्याओं को सुना और अधिकारियों से वार्ता कर निदान कराने का प्रयास किया। इस मौके पर उन्होंने तब तक बैठे हुए कहा कि योगी सरकार दलितों पर अत्याचार पर चुपची साधे बैठे हैं। मधुर में दो बेटियों के अपमान पर योगी सरकार मात्र एक लाख की सहयोग राशि देने की घोषणा करती हैं। पिछले कुछ दिनों में तिलती भी घटनाएं हुई हैं। उनसे वह बहुत दुखी हैं। भारत का संविधान हर व्यक्ति को आत्म सम्मान के साथ जीने का अधिकार देता है। आज दलित, पीड़ितों को ही पीटा जा रहा है। न्याय के लिए कोई आवाज उठता है तो उसका आवाज बंद करा दी जाती है। उन्होंने कहा कि चार मार्च को उड़ीसा के भूयन्त्र और नौ मार्च को बिहार में रेलों है। छह मार्च को पार्लियामेंट कैमेटो की बैठक है। इस दौरान सांसद प्रतिनिधित्व विवेक सेन सहित लोकसभा क्षेत्र के काफी लोग मौजूद रहे।

इस्लामिया प्रकरण: संयुक्त हिन्दू मोर्चा की बैठक में प्रशासन की कार्यवाही पर जताया गया संतोष

मुजफ्फरनगर, 02 मार्च (बु.)। रविवार को संयुक्त हिन्दू मोर्चा के नेताओं ने पुरानी तहसील मार्किट स्थित कार्यालय पर हिंदू व सामाजिक संगठन के पदाधिकारियों की बैठक संपन्न हुई। बैठक में जिला प्रशासन की अब तक शुरू किए गए प्रयासों की सराहना करते हुए आशा व्यक्त की कि जल्दी ही इस बड़ी समस्या का समाधान हो जाएगा। रविवार को पुरानी तहसील मार्किट स्थित शिवसेना के संपर्क कार्यालय पर संपन्न हुई बैठक में अध्यक्ष विषय हिंदू परिषद के प्रांतीय सदस्य रणधीर सिंह व संचालन हिंदू क्रांति दल के केशव गोयल ने किया। बैठक में इस्लामिया पर चल रहे प्रकरण की अब तक प्रशासन द्वारा की कार्यवाही का समीक्षा करते हुए प्रशासनिक अधिकारियों द्वारा किए जा रहे प्रयासों पर संतोष व्यक्त किया। पदाधिकारियों ने जिला प्रशासन से आशा व्यक्त की कि बोर्ड परीक्षा समाप्त होने पर क्षेत्र के इस संबेदनशील समस्या का समाधान हो जाएगा। बैठक में मुख्य रूप से संयुक्त हिंदू मोर्चा अध्यक्ष मनोज सैनी, बागेश अम्बाल प्रदेश अध्यक्ष, राजेश कश्यप मंडल महासचिव, कमलदीप हिंदू जागरण मंच, हरिश पालीवाल जिलाअध्यक्ष, हिंदू महासंघ अनुग्रह सिंगल, एंटी करप्शन से राजीव गोस्वामी, सरदार सिंह पुरुहारा कमेटो, हरेंद्र सिंह जिलाअध्यक्ष हिन्दू क्रांति सेना, चेतन देव विरवकमल अध्यक्ष श्रीमद्भागवत मंच, संजय गोयल मंडल उपाध्यक्ष क्रांति सेना, जितेंद्र गोस्वामी, आशीष शर्मा नगर अध्यक्ष, मोनू खरीक, राहुल गोपालिया आदि उपस्थित रहे।

दिल्ली पुलिस के एएसआई ने खुद को मार ली गोली, मौत

नई दिल्ली, 02 मार्च (एजेंसी)। दिल्ली के द्वाका जिला के बाबा हरिदास नगर पुलिस के एएसआई ने खुद को मारकर जान दे दी। मुक्क को शिनाख भगतम (55) के रूप में हुई है। पुलिस को मुक्क के पास से कोई सुसाइड नोट बामपद नहीं हुआ है। शुरुआती जांच के बाद पता चला कि बीमार से परेशान होकर भगतम ने यह कदम उठाया। पुलिस को भगतम के घर से वादावत में इस्तेमाल लाइसेंस पिस्टल बामपद की है। उसके कब्जे में लेकर पुलिस मामले की छानबीन कर रही है। पुलिस ने रविवार को पोस्टमार्टम के बाद भगतम का शव परिवार के हवाले कर दिया है। भगतम के छोटे भाई यशपाल दिल्ली पुलिस में एएसआई हैं जबकि सबसे छोटे भाई अनिल कुमार हरियाणा पुलिस में इंस्पेक्टर हैं। द्वाका जिला पुलिस उपायुक्त अक्षित सिंह ने बताया कि शनिवार देर रात करीब 12.10 बजे उनकी टीम को सूचना मिली कि दिल्ली के एएसआई ने खुद को गोली मारी दी है।

शोभायात्रा के साथ में हुआ श्रीमद्भागवत कथा का शुभारंभ

श्रीमद्भागवत कथा सुनने मात्र से ही हो जाता है मानव के पूर्वजों का उद्धार: महाराज श्री

मुजफ्फरनगर, 02 मार्च (बु.)। नगर के लक्ष्मण बिहार में रविवार को भव्य शोभायात्रा के साथ श्रीमद्भागवत कथा का शुभारंभ किया गया। इस दौरान कथा से पूर्व में बड़ी संख्या में महिलाओं ने सिर पर मंगल कलश रखकर बैद बाजे की धुनों पर नृत्य करते हुए गलियों से भ्रमण करते हुए बड़ी संख्या में लोग कथा स्थल पर पहुंचे। कथा स्थल पर कलश स्थापना के साथ श्रीमद्भागवत कथा का शुभारंभ किया गया। व्यासपीठ से कथा व्यास पं. गंगोत्री तिवारी मुद्दल जी महाराज ने श्रीमद्भागवत महिमा का वर्णन करते हुए कहा कि हमारे पूर्व जन्मों के पुण्य जब उठते होते हैं, तब हमें भगवत कथा करने का सौभाग्य प्राप्त होता है। जिसके कुल खानदान में अगर एक बार

रश्मि तेरहवीं

मान्यवर, बड़े दुःख के साथ सूचित कटना पड़ रहा है कि हमारे पूज्य श्री प्रदीप कुमार अरोरा जी का स्वर्गवास दिनांक 20 फरवरी 2025, दिन बृहस्पतिवार को हो गया है। प्रभु की ऐसी ही इच्छा थी। जिनकी रश्मि तेरहवीं एवं शोक सभा 4 मार्च 2025, दिन-मंगलवार को होनी निश्चित हुई है। शोक सभा..... दोपहर 02:00 से 03:00 बजे स्थान:- गाँधी वाटिका, गाँधी कॉलोनी, मुजफ्फरनगर :-: शोककुल परिवार :-: नरेश अरोरा, सुभाष अरोरा (भाई) उमेश अरोरा, चैतन्य अरोरा (पुत्र) मोहित अरोरा, संजय अरोरा, गगन अरोरा (भतीजे) एवं समस्त अरोरा परिवार प्रतिष्ठान :- N.P. Textile निवास स्थान:- मकान नं.595, गाँधी कॉलोनी गली नं. 13, मुजफ्फरनगर मो 0- 9760049411, 9997388600

सूचना

मेरी पुत्री के जन्म प्रमाण पत्र संख्या 5543 दिनांक 20.05.2019 में नियमों की जानकारी न होने के कारण मेरे द्वारा पुत्री का नाम अक्षिता मिश्रा अंकित नहीं कराया गया था। मेरी पुत्री का वास्तविक नाम यही है और भविष्य में भी इसी नाम से जाना जायेगा। नाम पंजीकरण हेतु आवेदन पत्र विभाग में प्रस्तुत किया गया है।

रश्मि मितल

10, द्वारकपुरी, दिल्ली रोड, सहारनपुर मो. 7017435723

चार तीर

'कोम' 'वृत्त' 'गुप्त' जो अपनी कोम की चेज वाकालत में रहा, उसे तो वक्त ने शैतान दुनिया माना है। जो एक अरबल पे सो शकल का गुस्तर रखे, उसे भी एक दिन दुनिया को छोड़ जाना है।

श्रीमद्भागवत कथा सुनने मात्र से ही हो जाता है मानव के पूर्वजों का उद्धार: महाराज श्री

श्रीमद्भागवत का आयोजन हो जाता है तो उसके सात जन्मों के पूर्वजों का उद्धार हो जाता है। व्यास जी ने गोकर्ण धुंधकारी के प्रसंग को श्रवण करते हुए कहा कि धुंधकारी उच्च कुल में जन्म लेकर जब नीच कर्म किया तो उसे प्रेत यौन प्राप्त हुई। ऐसे में गोकर्ण महाराज ने उसे भाववत् कथा श्रवण करकर प्रेतत्व यौन से मुक्ति दिलाई। इस अवसर पर संजय वनां व आलोक विशिष्ट ने सपत्नीक मुख्य यजमान की भूमिका निभाते हुए भाववत् जी व व्यास जी का पूजन कराया। इस दौरान मुख्य रूप से एनके तनेजा, सत्यप्रकाश गोयल, गंगोत्री वर्मा, गीता वर्मा, पूजा मलिक, मुनेश मलिक, अर्जुन तिवारी, दया शंकर तिवारी समेत बड़ी संख्या में श्रद्धालु उपस्थित रहे।

